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Presidenfe. Ne ha facoltà. 
Chimirri, relatore. La Commissione propone 

che invece di dire: « dei mezzi di trasporto 
per acqua » si dica: « dei mezzi di trasporto 
per fiumi, canali e laghi. » 

Guicciardini, ministro d'agricoltura e com-
mercio. Accetto. 

Presidente. Pongo a partito l'articolo 6 così 
modificato. 

(È approvato). 

I l seguito di questa discussione é riman-
dato a domani. 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

Presidente Prego gli onorevoli segretari di 
dar lettura delle domande d'interrogazione ed 
interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro di agricoltura, industria e commercio, 
per conoscere se e quali provvedimenti in-
tenda di prendere per impedire in modo effi-
cace le frodi, che si verificano pel commercio 
dei concimi artificiali, con danno gravissimo 
degli acquisitori e della agricoltura. 

« Marsengo-Bastia. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze, per conoscere quale 
sia il significato reale, e quale la importanza 
e la estensione del provvedimento, che so-
spende il pagamento della imposta prediale 
in una parte del a regione Pugliese, a causa 
dei danni straordinari apportati in quei vi-
gneti dalla peronospora dell'anno scorso. 

« De Nicolò. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e dei lavori pubblici sui 
provvedimenti presi, o che intendano adot-
tare in ordine alla fraudolenta sottrazione di 
lire trecentomila circa avveratasi sul fondo 
speciale per la costruzione delle strade co-
munali obbligatorie delia provincia di Mes-
sina. 

« Piccolo-Cupani. » 

« I sottoscritti chiedeno d'interpellare gli 
onorevoli ministri dell 'interno e dei lavori 
pubblici intorno alla osservanza dell 'arti-
colo 5 della legge 19 luglio 1894, n. 338. 

« S & n g u i n e t t i , P i c c o l o - C u p a n i . » 

Presidente. ,Le interrogazioni saranno in-
scritte nell ordine del giorno ai termini del 
regolamento. 

Quanto all 'interpellanza, i ministri a cui 
è rivolta dichiareranno domani se e quando 
intendano rispondervi. 

E stata poi presentata la seguente mo-
zione: 

« La Camera, in cospetto del caso pieto-
sissimo toccato alla nave Lombardia della 
marineria nazionale, determina che una Com-
missione d'inchiesta parlamentare accerti a 
chi tocca la responsabilità dell 'immane scia-
gura. 

« Imbriani-Poerio, Pipitone, Za-
vattari , Bonajuto, Pastore, Ba-
setti, Cavallotti, Agnini, Pram-
polini, Graravetti, B, Luzzatto, 
Mercanti, Credaro, Socci, Ma-
gliani, Stelluti-Scala, Taroni, 
Marcora. » 

Si stabilirà poi il giorno in cui tale mo-
zione dev'essere svolta. 

Discuss ione sull'ordine del giorno. 

Imbriani. Domando di parlare. 
Presidente. Parli . 
Imbriani. Signor presidente, da parecchi 

anni si trova all'ordine del giorno la seguente 
mozione presentata da me in unione con al-
tri venti colleghi : 

« La Camera invita il Ministero a pre-
sentare al Parlamento, col bilancio consun-
tivo, l'elenco di tut t i i membri dei Parlamento 
stesso, i quali percepiscono dall 'Erario pub-
blico danaro per qualunque causa o ragione, 
stipendi, salari, paghe, pensioni, emolumenti 
di qualunque specie, indennità ordinarie o 
straordinarie, permanenti o transitorie, rim-
borsi di spese, ecc. » 

Desidereremmo che fos^e stabilito il giorno 
in cui dovrà essere discussa. 

Presidente. Onorevole Imbriani, Ella potrà 
fare questa proposta in altra seduta. 

Imbriani. Perchè, signor presidente? 
Presidente. Perchè per istabilire il giorno 

dello svolgimento di questa mozione bisogna 
sentire prima di tutto il Governo, e poi hanno 
diritto di parlare due deputati. Ormai l'ora 
è tarda; epperò mi pare che potrebbe riser-
varsi di sollevare questa questione in una 
p r o s s i m a s e d u t a . 


